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Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, às nove horas, no 

Auditório do CCSH – 2º andar do Prédio 74-C, Campus da UFSM, (sala 4222), sob a 

Presidência do Diretor do Centro, Prof. Mauri Leodir Löbler, iniciou a 520ª Sessão 

Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros: 

Wanderlei José Ghilardi, Luis Felipe Lopes, Rodrigo Correa, Ney Izaguirry de Freitas 

Junior, Milena Cruz, Rita Ines Paetzhold Pauli, Mari Cleise Sandalowski, André 

Cordenonsi, José Martinho Remedi, Ivo Elesbão, Sirlei Glasenapp, Marcelo Trevisan, 

Danilo Ribas Barbiero, Luiz Henrique Figueira Marquezan, Anderson Antônio Denardin, 

José Carlos Belieiro Junior, Cleber Martins, Laura Storch,  Janderle Rabaiolli, Elisangela 

Mortari, Maria Cristina D’Ornellas, Nina Tricia Rodrigues, Carlos Augusto Sartori, 

Francisco Mendonça Junior, Mariana Thompson Flores, Fernanda Mangini, Jordana 

Kneipp, Gilnei Luiz De Moura, Francis Moraes de Almeida, Rafael de Oliveira, Adriano 

Pereira, Adriano Comissoli, Luciana Battistella, Jane Santos da Silva, Taís Drehmer, 

Sthefanny Saldanha de Oliveira e Juselia Silva. Justificaram a ausência os conselheiros 

Sandra Depexe, Angela Espíndola, Frank Sautter, Francisco Ritter, Paulo Roberto 

Langwinski e Cassio Tomim. Havendo quórum, foi iniciada a 520ª reunião do Conselho 

do CCSH. O Presidente deu POSSE aos conselheiros: Nina Tricia Rodrigues – 

Coordenadora do Curso de Direito Noturno; Taís Drehmer - Representante TAE; Rita 

Ines Paetzhold Pauli - Chefe da Departamento de Economia e Relações Internacionais, 

Francis Moraes de Almeida - Coordenador do Curso-Programa Pós-graduação em 

Ciências Sociais, Anderson Antonio Denardin - Coordenador do Curso de Ciências 

Econômicas, Gilnei Luiz De Moura - Coordenador do Curso de Pós–graduação em 

Administração, cumprimentando-os pela nova função e desejando uma profícua 

participação neste Conselho. O Presidente perguntou se alguém não tomou posse, mas 

não houve manifestação. O Presidente colocou em votação a Ata da 519ª reunião. Em 

votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente pergunta sobre alguma modificação 

na pauta e a plenária não se manifesta. Passa-se de imediato à PAUTA da Reunião, 

conforme segue: Pauta 1 - Memorando 037/2019- PPGP. Assunto: Inserção de bolsista 

recém doutora no Programa Especial para participação em atividades de Ensino, 

Pesquisa e Extensão da UFSM. Interessado: Programa de Pós-graduação em 

Psicologia. O Presidente solicita o parecer da Comissão de Ensino e o Prof. José 

Martinho Remedi faz a leitura do parecer favorável ao solicitado. Em votação: Aprovado 
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por unanimidade o parecer. Pauta 2 - Processo nº. 23081.024408/2019-38. Solicita 

Alteração do nome do Departamento de Documentação para Arquivologia. Interessado: 

Departamento de Documentação. O Presidente solicita o parecer da Comissão de 

Ensino e o Prof. José Martinho Remedi faz a leitura do parecer favorável ao solicitado. 

Em votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 3 - Processo nº. 

23081.001409/2019-12. Encaminha Acordo de Cooperação a ser firmado entre a UFSM 

e a Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Interessado: Departamento de Ciências 

da Comunicação. O Presidente solicita o parecer da Comissão de Legislação e Normas 

e o Prof. Adriano Pereira faz a leitura do parecer favorável ao solicitado. Em votação: 

Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 4 - Homologação dos Colegiados dos 

Programas de Pós-graduação do CCSH. O Presidente faz uma explanação a respeito 

da decisão deste Conselho referente à Pauta da reunião 518ª sobre autorização para 

constituição de colegiado de curso de pós-graduação, conforme Regimento da Pós-

Graduação, art. 12, parágrafo primeiro. Na ocasião o Diretor do CCSH solicitou que o 

Conselho delegasse poderes para que o mesmo constituísse os colegiados sem a 

homologação do Conselho, atendendo ao disposto no artigo 12, parágrafo primeiro do 

Regimento da Pós-graduação que dispõe a respeito da constituição dos Colegiados dos 

cursos de pós-graduação, conforme segue: “A constituição do colegiado será 

homologada pelo conselho de centro e seus membros serão nomeados pelo diretor do 

respectivo centro, mediante portaria específica” e que foi aprovada. Em consulta à 

PROJUR, o parecer foi negativo à decisão deste Conselho. Então o Diretor solicita que 

seja desfeita a decisão da “Reunião 518ª – Pauta 11” e também solicita a homologação 

dos Colegiados dos Cursos de Pós-Graduação do CCSH, desde que o Regimento Geral 

da Pós-Graduação Stricto Sensu e Lato Sensu da UFSM/2014 entrou em vigência. Em 

votação: Aprovadas por unanimidade as solicitações. Pauta 5 - Comissão encarregada 

da avaliação dos processos de docentes com vistas à Promoção e Progressão à classe 

de Professor Associado – Classe D. O Presidente informa que, em virtude da 

aposentadoria do Prof. Pascoal Jose Marion Filho, a comissão precisa ser refeita e faz a 

indicação dos seguintes professores: Alberto Manuel Quintana – Presidente, Marcelo 

Fabri, Rogério Ferrer Koff, Júlio Ricardo Quevedo dos Santos – suplente e Orlando 

Martinelli Junior - suplente. Em votação: Aprovado por unanimidade. Pauta 6 - 

Recomposição de Comissões. O presidente solicita recomposição da Comissão de 

Legislação e Normas. É indicado o nome do Prof. Cleber Martins, que aceita. Em 

votação: Aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a 

presente sessão. E para constar, eu, Ivonisa Abreu, Secretária do CCSH, lavrei a 

presente Ata que assino com o Senhor Presidente. 
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